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На прикладі Київського національного університету культури і  мистецтв (КНУКіМ) 
вперше артикульована актуальна проблема формування фонду навчальної літератури як 
теоретико-методологічного підґрунтя успішного навчального процесу для студентів спеці-
альності 029 «Інформаційна, бібліотечна та архівна справа». На основі застосування загаль-
нонаукових (аналіз, синтез, узагальнення) та спеціальних (бібліографічний, статистичний, 
візуальної аналітики) методів дослідження, аналізу та систематизації усієї сукупності лі-
тератури, представленої в навчально-методичних матеріалах професорсько-викладацько-
го складу КНУКіМ за освітніми програмами в  рамках спеціальності 029 «Інформаційна,  
бібліотечна та архівна справа» визначено основні тенденції формування фонду навчаль-
ної літератури КНУКіМ для студентів спеціальності 029 «Інформаційна, бібліотечна та ар-
хівна справа», серед яких – відповідність навчальної літератури для галузевої вищої освіти 
чинному нормативно-правовому полю, вплив на структуру і змістовне наповнення НЛ ре-
формування вітчизняної вищої освіти відповідно до засад Болонського процесу; відобра-
ження НЛ процесу реформування бібліотечної освіти – інтенсивність підготовки НЛ коре-
люється з упровадженням нової спеціальності 029 «Інформаційна, бібліотечна та архівна 
справа»; активне використання в освітньому процесі поряд із навчальними виданнями, 
також наукових монографій, наукових статей, довідників, які, не будучи офіційно віднесе-
ними до навчальних видань, починають виконувати їх функцію; наявність видань, назви 
яких тотожні назвам навчальних дисциплін, що обумовлюється потребою навчально-ме-
тодичного забезпечення нових навчальних дисциплін; підготовка навчальної літератури 
авторськими колективами, сформованими, зокрема, викладачами різних закладів освіти; 
співпраця з різними видавництвами, що забезпечує необхідну кількість друкованих ви-
дань для потреб освітнього процесу та їх доступність для широкого загалу.

Обґрунтовано п’ять функціональних рівнів комплексного навчально-методичного за-
безпечення освітнього процесу і формування фонду навчальної літератури: рівень закладу 
вищої освіти; рівень наукової бібліотеки ЗВО; рівень кафедри; рівень авторів; рівень ви-
давництв/виготівників навчальної літератури.

Ключові слова: навчальна література, навчальне видання, вища бібліотечна освіта, на-
вчально-методичне забезпечення, спеціальність 029 «Інформаційна, бібліотечна та архів-
на справа», Київський національний університет культури і мистецтв. 
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ВСТУП
Прогрес бібліотечної справи як окремої галузі соціальних комунікацій мож-

ливий за умов синергії інноваційного розвитку бібліотекознавства, модернізації 
бібліотечної практики та адаптації до їх потреб фахової освіти. При цьому «ево-
люцію системи освіти не слід відокремлювати від інших сфер суспільства. Вона 
має розвиватися в гармонійному взаємозв’язку із суспільством у цілому» (Згуров-
ський, 2003, с. 2). «Стратегією розвитку вищої освіти України на 2021–2031 рр.» 
(2020) вища освіта визначається як основа конкурентоздатності та «сталого ін-
новаційного розвитку України через підготовку висококваліфікованих фахівців, 
створення та поширення знань, формування інтелектуального, соціального та 
духовного капіталу суспільства, готового до викликів майбутнього» (с. 35). Зі сво-
го боку, ефективний розвиток вищої освіти неможливий без високоякісної на-
вчальної літератури (НЛ), до якої відносимо усю сукупність навчальних видань 
в електронному і друкованому вигляді, які використовуються у навчальному про-
цесі. Національним стандартом України «Видання. Основні види. Терміни та ви-
значення понять» (ДСТУ 3017-95, 2016) навчальним визначається «видання, що 
містить систематизовані відомості наукового або прикладного характеру, викла-
дені в зручній для вивчення й викладання формі» (с. 10). Ключові риси навчаль-
ної літератури: доступність навчальної інформації; спрямованість на вирішення 
завдань освіти; створення професіоналами високого рівня відповідно до чинних 
нормативних документів із дотриманням принципу академічної доброчесності; 
офіційне затвердження з наданням відповідних відомостей. 

Мета статті – визначення основних тенденцій формування фонду навчальної 
літератури для студентів спеціальності 029 «Інформаційна, бібліотечна та архівна 
справа» на прикладі Київського національного університету культури і мистецтв.

МЕТОДИ І МАТЕРІАЛИ
Методологія статті базувалася на загальнонаукових принципах єдності те-

орії і  практики, системності, комплексності, усебічності пізнання. Досягненню 
поставленої мети сприяло використання загальнонаукових (аналізу, синтезу, 
узагальнення) та спеціальних (бібліографічний, статистичний, візуальної аналі-
тики) методів дослідження на емпіричному і теоретичному рівнях дослідження. 
Виявлення тенденцій формування фонду навчальної літератури для студентів 
спеціальності 029 «Інформаційна, бібліотечна та архівна справа», які навчають-
ся у Київському національному університеті культури і мистецтв, здійснювалось 
на основі аналізу та систематизації усієї сукупності літератури, представленої 
в  навчально-методичних матеріалах професорсько-викладацького складу КНУ-
КіМ за трьома освітніми програмами («Менеджмент соціально-комунікаційних 
мереж, інтернет-маркетинг», «Менеджмент бібліотечно-інформаційних систем 
та технологій» та «Документознавство, менеджмент органів державної влади та 
управління»). Наявний науковий доробок за проблематикою дослідження став 
теоретичним підґрунтям для досягнення поставленої мети. Генеза вітчизняної  
бібліотечної освіти детально висвітлювалась як загалом (Березюк, 2000; Довго-
пола, 1994; Новальська, 2014), так і в аспектах історії кафедр (Кобижча & Штефан, 
2019; Новальська & Бачинська, 2019; Новальська & Тимошенко, 2013), універси-
тетських бібліотек (Жук, 2009) та внеску окремих персоналій (Гарбар, 2013; Да-
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видова & Мар’їна, 2011; Загуменна, 2015; Кушнаренко & Соляник, 2015; Черняк, 
2018). Як зазначалося раніше, «аналіз концепцій розвитку бібліотечно-інформа-
ційної освіти провідних науковців галузі розкриває їх багатоаспектність, новизну, 
перспективність подальших розробок, удосконалення якісної підготовки бібліо-
течно-інформаційних фахівців ХХI ст.» (Бачинська, 2015, с. 34). Вивчення науко-
вого доробку вітчизняних авторів (Бачинська, 2015; Давидова, 2004; Конюкова, 
2002) у  царині становлення, функціонування і  перспектив вищої бібліотечної 
освіти (ВБО) в Україні дало змогу зробити висновок стосовно того, що проблема 
формування фонду навчальної літератури потребує більш глибокого осмислення, 
що актуалізує теоретичне і практичне значення обраної для розкриття теми.

РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕННЯ
Суттєвим фактором позитивних змін у вітчизняній бібліотечній вищій осві-

ті є цілеспрямована, системна підготовка професорсько-викладацьким складом 
навчальної літератури згідно з навчальними планами і, відповідно, навчальни-
ми програмами. Запровадження спеціальності 029 «Інформаційна, бібліотечна 
та архівна справа» «спонукало до розробки стандартів, характерною рисою яких 
був комплексний підхід до підготовки фахівців, оновлення освітніх програм, за-
провадження нових спеціалізацій, укладання навчальних планів, створення ін-
новаційних навчальних дисциплін» (Новальська, 2020, с. 187). Відтак реалізація 
якісного освітнього процесу потребувала оновлення навчальної літератури. 

Сьогодні «підготовка бібліотечних кадрів в Україні за спеціальністю 029 «Ін-
формаційна, бібліотечна та архівна справа» здійснюється у  24  навчальних за-
кладах І–ІІ р. а. та 5 навчальних закладах ІІІ–ІV р. а., які посилюють конкурентні 
переваги один одного. Щороку ці навчальні заклади випускають понад 400 біблі-
отечних фахівців освітньо-кваліфікаційних рівнів молодший спеціаліст, бакалавр 
і магістр для роботи у бібліотеках, архівах та інформаційно-аналітичних службах» 
(Мудроха, 2020, с. 85). У цьому контексті варто наголосити, що умовою конкурен-
тоспроможності окремого ЗВО на ринку освітніх послуг є, серед іншого, іннова-
ційний характер науково-педагогічної діяльності, відображенням якої слугує на-
вчально-методичне забезпечення освітнього процесу.

В Україні успішно утвердилися три потужні освітні осередки вищої бібліо-
течної освіти з підготовки майбутніх фахівців спеціальності 029 «Інформаційна, 
бібліотечна та архівна справа» – харківський, київський і львівський (подано за 
часом виникнення), в яких сформувалися власні науково-освітні школи. Столітня 
історія вітчизняної вищої бібліотечної освіти, починаючи з 1921 р., коли на базі 
основної підготовки з третього курсу навчання у Харківському інституті народної 
освіти передбачалася книжково-бібліотечна спеціалізація, сприяла виробленню 
стійких традицій у підготовці навчальної літератури. 

Новий етап в  історії галузевої освіти починається у  2015 р. з  упроваджен-
ням в  освітню практику підготовки фахівців бібліотечно-інформаційної галузі 
в Україні спеціальності 029 «Інформаційна, бібліотечна та архівна справа» ("Про 
затвердження переліку", 2015), що спричинило потребу оновлення комплексу на-
вчальної літератури. У  КНУКіМ «Т.  Гранчак було розроблено освітню програму, 
навчальний план та методичне забезпечення <…> практикум для магістрів «Ака-
демічне письмо та засоби інтелектуального доступу до інформації». У 2020 р. від-
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бувся перший випуск бакалаврів – інформаційних аналітиків» (Новальська, 2020, 
с. 187).

Рисунок  1 репрезентує підготовку навчальної літератури в  КНУКіМ у  2014–
2020 рр. (100 %): 2014 р. – 4,4 %, 2015 р. – 10,3 %, 2016 р. – 13,2 %, 2017 р. – 26,5 %, 
2018 р. – 19,1 %, 2019 р. – 10,3 %, 2020 р. – 16,2 % (див. рис. 1). Як видно з отрима-
них даних, розпочатий із упровадженням нової спеціальності процес оновлення 
навчальної літератури досяг своєї кульмінації в 2017 р., коли кількість підготов-
лених навчальних видань майже вдвічі перевищувала відповідні показники двох 
попередніх років. Зниження інтенсивності підготовки навчальної літератури 
в наступні роки пояснюється досягненням забезпеченості основною навчальною 
літературою базових навчальних дисциплін за освітніми програмами і оновлен-
ням лише окремих позицій (як-от навчально-методичні видання для навчальних 
дисциплін варіативного блоку).

Рис. 1. Випуск навчальної літератури у 2014–2020 рр.

Помітний вплив на структуру і  змістовне наповнення НЛ спричинило приєд-
нання України до Болонського процесу (2005 р.), відповідно до якого відбувається 
нині реформа вищої освіти. Інтеграція вітчизняної вищої освіти в європейський 
науково-освітній простір включає запровадження єдиних критеріїв та імплемен-
тації стандартів освіти, що знаходить відповідне відображення у чинній норма-
тивно-правовій базі з питань освіти, зокрема базовому Законі України «Про вищу 
освіту» (2014), підзаконних актах, стандартах тощо. Про відповідність організації 
освітнього процесу засадам Болонського процесу ідеться також у Положенні про 
організацію освітнього процесу КНУКіМ ("Положення про організацію", 2016, с. 3). 
Навчальній літературі для галузевої вищої освіти притаманна повна відповідність 
чинному вітчизняному нормативно-правовому полю. Зокрема це стосується роз-
робки і  ухвалення бакалаврських і  магістерських освітніх програм, навчальних 
планів, наявності в їх структурі циклу загальноосвітніх дисциплін, циклу дисци-
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плін за спеціалізацією, обов’язкового і  вибіркового компонентів, проходження 
професійної практики і т. ін. Навчальна література акумулювала в собі всю специ-
фіку складності і багатоплановості завдань, форм і способів навчальної діяльно-
сті: лекція, семінар, практичне заняття, самостійна робота, курсова робота, магіс-
терська дисертація тощо.

Цільове та читацьке призначення видання реалізується в  об’єктивованих 
проявах або технологічних функціях, що обумовлює видову багатоманітність 
навчальної літератури за спеціальністю 029 «Інформаційна, бібліотечна та ар-
хівна справа»  – навчальні програми, підручники, навчальні посібники, прак-
тикуми та ін. – та її зміст. При цьому потреба оперативної модернізації змісту 
навчальних дисциплін спричинила активне використання в освітньому процесі 
поряд із видами навчальних видань, передбаченими стандартом (ДСТУ 3017-95, 
2016, с. 12–14), також наукових монографій, наукових статей, довідників, які, не 
будучи офіційно віднесеними до навчальних видань, починають виконувати їх 
функцію. Рисунок 2 презентує видове розмаїття навчальної, наукової, виробни-
чо-практичної та довідкової літератури, якою послуговуються викладачі і  сту-
денти КНУКіМ у рамках освітнього процесу за спеціальністю 029 «Інформаційна, 
бібліотечна та архівна справа» (див. рис. 2). 

Рис. 2. Видовий склад навчальної, наукової, виробничо-практичної та довідкової літера-
тури, якою послуговуються викладачі і студенти КНУКіМ у рамках освітнього процесу за 

спеціальністю 029 «Інформаційна, бібліотечна та архівна справа».

На разі спостерігається превалювання наукових статей (39,7 %) і навчальних 
посібників (20,6 %). За відсутності підручника чи навчального посібника послуго-
вуються іншими видами видань, як-от навчальний практикум (13,2 %) чи наукова 
монографія (10,3 %). Підручники і розділи з монографій використовуються най-
менше (по 1,5 %). Такий видовий склад літератури, що забезпечує в КНУКіМ тео-
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ретико-методологічне підґрунтя освітнього процесу за спеціальністю 029 «Інфор-
маційна, бібліотечна та архівна справа», відображає тенденцію інтеграції освіти 
і науки, оперативного впровадження актуальних наукових напрацювань у освіт-
ній процес та вплив останнього на напрями наукових досліджень, що проявляєть-
ся у масштабах представлення саме сегменту наукових публікацій (51,5 %). 

Наступною тенденцією, яка характерна і для інших ЗВО, є наявність видань, 
назви яких повністю збігаються з  назвами навчальних дисциплін, що є  логічним, 
враховуючи необхідність навчально-методичного забезпечення навчальних дис-
циплін. На Рис.  3 представлено співвідношення однойменної із  навчальними 
дисциплінами НЛ КНУКіМ (37,8 %) (див. рис. 3).

Рис. 3. Співвідношення однойменної з навчальними дисциплінами НЛ КНУКіМ за спеці-
альністю 029 «Інформаційна, бібліотечна та архівна справа».

При цьому виразним трендом у підготовці навчальної літератури є створення 
авторських колективів. На Рис.  4 представлено співвідношення видань КНУКіМ, 
підготовлених у співавторстві (71 %) та одноосібно (29,4 %) (див. рис. 4), причому 
співавторами виступають не лише працівники КНУКіМ, а й професорсько-викла-
дацький склад інших закладів вищої освіти (див. рис. 5).

Начальні видання, підготовлені професорсько-викладацьким складом КНУ-
КіМ за спеціальністю 029 «Інформаційна, бібліотечна та архівна справа», виготов-
ляються в різних видавництвах, умови співпраці з якими забезпечують необхідну 
кількість друкованих видань для потреб освітнього процесу та їх доступність для 
широкого загалу (можливість замовлення у видавництві потрібної кількості при-
мірників). Видавництва України, які залучені до виготовлення навчальної літера-
тури КНУКіМ, презентовано на Рис. 6 (див. рис. 6). Першість належить видавни-
цтву Ліра-К (53,25 %). 

Враховуючи окреслені тенденції підготовки навчальної літератури, можна 
виокремити п’ять рівнів відповідальності за навчально-методичне забезпечення 
освітнього процесу і формування фонду навчальної літератури для студентів спе-
ціальності 029 «Інформаційна, бібліотечна та архівна справа»:

1) на рівні закладу вищої освіти – регламентація відповідно до чинного зако-
нодавства, організаційне та фінансове забезпечення, контроль за станом підго-
товки навчально-методичного забезпечення освітнього процесу: розробка і ухва-
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лення Положення про організацію освітнього процесу з частиною стосовно його 
навчально-методичного забезпечення, Положення про навчально-методичне за-
безпечення освітнього процесу, Положення про навчальну літературу тощо, роз-
гляд вченою радою закладу вищої освіти підготовлених видань та їх ухвалення 
до друку, укладання угод із видавництвами, виділення коштів на комплектування 
наукової бібліотеки тощо; 

Рис. 4. Видання КНУКіМ за спеціальністю 029 «Інформаційна, бібліотечна 
та архівна справа», підготовлені у співавторстві.

Рис. 5. Видання КНУКіМ, підготовлені за спеціальністю 029 «Інформаційна, бібліотечна та 
архівна справа» у співавторстві з викладачами інших закладів вищої освіти.
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Рис. 6. Видавництва України, залучені до виготовлення НЛ КНУКіМ.

2) на рівні наукової бібліотеки закладу вищої освіти  – організація комплек-
тування бібліотеки на основі замовлень і  публікаційної активності професор-
сько-викладацького складу кафедр, підтримка функціонування університетських 
репозитаріїв наукових текстів, надання онлайнового доступу до електронних 
навчальних ресурсів, зокрема навчальних посібників, практикумів, програм на-
вчальних дисциплін, текстів лекцій тощо; 

3) на рівні кафедри – підготовка освітніх програм, визначення пріоритетних 
форм навчально-методичного забезпечення навчальних дисциплін з  урахуван-
ням необхідності максимально повного надання здобувачам освіти всієї інфор-
мації та матеріалів, необхідних для успішного вивчення дисципліни, обговорен-
ня та ухвалення підготовлених викладачами навчальних і наукових матеріалів, 
підготовка замовлень щодо комплектування наукової бібліотеки;

4) на рівні авторів – розробка якісних навчальних матеріалів, як одноосібних, 
так і у співавторстві, що відповідають освітнім програмам і формують необхідне 
навчально-методичне забезпечення навчальних дисциплін;

5) на рівні видавництв/виготівників навчальної літератури – гнучка система 
замовлень (кількість, вартість, терміни), якісне вчасне їх виконання, запрова-
дження нових сервісів замовлення друку потрібної частини/частин друкованого/
електронного видання, компонування в один збірник різних частин.

ВИСНОВКИ
Активізація процесів європейської інтеграції, розвиток відкритого інформацій-

ного суспільства зумовлює вироблення концептуальної моделі підготовки сучасно-
го бібліотекаря та бібліотекаря майбутнього (Новальська, 2019, с. 127). Реалізація 
такої моделі можлива за умови відповідного навчально-методичного забезпечен-
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ня освітнього процесу. При цьому наповненість фонду НЛ, з одного боку, є кількіс-
ним показником роботи професорсько-викладацького складу, а з іншого, – якісною 
характеристикою рівня освітніх послуг, які надає ЗВО. Київський національний 
університет культури і мистецтв готує фахівців спеціальності 029 «Інформаційна, 
бібліотечна та архівна справа», перебудовуючи зміст освіти відповідно до затвер-
джених МОН України стандартів вищої освіти підготовки бакалаврів та магістрів. 
Розроблено та успішно впроваджуються бакалаврські освітні програми («Менедж-
мент соціально-комунікаційних мереж, інтернет-маркетинг», «Менеджмент біблі-
отечно-інформаційних систем та технологій» і «Документознавство, менеджмент 
органів державної влади та управління»), а також освітні програми «Інформаційна, 
бібліотечна та архівна справа» другого (магістерського) і третього (освітньо-науко-
вого) рівнів, які визначальним чином впливають на склад навчально-методичної 
та наукової літератури для вивчення навчальних дисциплін. 

Аналіз та систематизація усієї сукупності літератури, представленої в  на-
вчально-методичних матеріалах професорсько-викладацького складу КНУКіМ 
за названими освітніми програмами, дали змогу окреслити актуальні тенденції 
формування в  університеті фонду сучасної навчальної літератури як теорети-
ко-методологічного підґрунтя успішного навчального процесу для студентів спе-
ціальності 029 «Інформаційна, бібліотечна та архівна справа» КНУКіМ, серед яких: 

– відповідність навчальної літератури для галузевої вищої освіти чинному 
нормативно-правовому полю, вплив на структуру і змістовне наповнення НЛ ре-
формування вітчизняної вищої освіти відповідно до засад Болонського процесу; 

– відображення НЛ процесу реформування бібліотечної освіти – інтенсив-
ність підготовки НЛ корелюється з упровадженням нової спеціальності 029 «Ін-
формаційна, бібліотечна та архівна справа»; 

– активне використання в освітньому процесі поряд із видами навчальних 
видань, також наукових монографій, наукових статей, довідників, які, не будучи 
офіційно віднесеними до навчальних видань, починають виконувати їх функцію. 
Така тенденція відображає процес інтеграції освіти і науки, оперативне впрова-
дження актуальних наукових напрацювань в освітній процес та вплив останнього 
на напрями наукових досліджень, що проявляється у виразному (більше полови-
ни) сегменті наукових публікацій; 

– наявність видань, назви яких повністю збігаються із назвами навчальних 
дисциплін, що обумовлюється потребою навчально-методичного забезпечення 
нових навчальних дисциплін;

– практика підготовки навчальної літератури авторськими колективами, 
сформованими, зокрема, викладачами різних закладів освіти; 

– співпраця з різними видавництвами, що забезпечує необхідну кількість 
друкованих видань для потреб освітнього процесу та їх доступність для широкого 
загалу.

Враховуючи окреслені тенденції підготовки навчальної літератури, комплек-
сне навчально-методичне забезпечення освітнього процесу і формування фонду 
навчальної літератури для студентів спеціальності 029 «Інформаційна, бібліотеч-
на та архівна справа» можливе за умови поєднання ефективної діяльності:

1) на рівні закладу вищої освіти – через регламентацію відповідно до чинно-
го законодавства, організаційне та фінансове забезпечення, контроль за станом 
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підготовки навчально-методичного забезпечення освітнього процесу: розробку 
і ухвалення Положення про організацію освітнього процесу з частиною стосовно 
його навчально-методичного забезпечення, Положення про навчально-методич-
не забезпечення освітнього процесу, Положення про навчальну літературу та ін., 
розгляду вченою радою закладу вищої освіти підготовлених видань та їх ухвален-
ня до друку, укладання угод із видавництвами, виділення коштів на комплекту-
вання наукової бібліотеки тощо; 

2) на рівні наукової бібліотеки закладу вищої освіти  – через організацію 
комплектування бібліотеки на основі замовлень і публікаційної активності про-
фесорсько-викладацького складу кафедр, підтримку функціонування універси-
тетських репозитаріїв наукових текстів, надання онлайнового доступу до елек-
тронних навчальних ресурсів, зокрема навчальних посібників, практикумів, 
програм навчальних дисциплін, текстів лекцій тощо; 

3) на рівні кафедри – через підготовку освітніх програм, визначення прі-
оритетних форм навчально-методичного забезпечення навчальних дисциплін 
з  урахуванням необхідності максимально повного надання здобувачам освіти 
всієї інформації та матеріалів, необхідних для успішного вивчення дисципліни, 
обговорення та ухвалення підготовлених викладачами навчальних і наукових ма-
теріалів, підготовку замовлень щодо комплектування наукової бібліотеки;

4) на рівні авторів – шляхом розробки якісних навчальних матеріалів, як од-
ноосібних, так і у співавторстві, що відповідають освітнім програмам і формують 
необхідне навчально-методичне забезпечення навчальних дисциплін;

5) на рівні видавництв/виготівників навчальної літератури – шляхом упро-
вадження гнучкої системи замовлень (кількість, вартість, терміни), якісне вчасне 
їх виконання, запровадження нових сервісів замовлення друку потрібної части-
ни/частин друкованого/електронного видання, компонування в один збірник різ-
них частин. 
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TRAINING OF FUTURE SPECIALISTS IN PROGRAMME SUBJECT AREA 029 
"INFORMATION, LIBRARY AND ARCHIVAL STUDIES": MAIN TRENDS OF THE 

FORMATION OF EDUCATIONAL LITERATURE FUND

It is the first articulation of the problem of forming a fund of educational literature as a 
theoretical and methodological basis for a successful educational process for students majoring in 
029 “Information, Library, and Archival Studies” based on the example of Kyiv National University 
of Culture and Arts (hereinafter KNUCA). By applying general scientific (analysis, synthesis, 
generalization) and special research methods (bibliographic, statistical, visual analysis), analysis 
and systematization of the entire literature presented in the teaching materials of the teaching staff 
of KNUCA on educational programmes in the programme subject area 029 “Information, Library 
and Archival Studies” the main trends in the formation of the fund of educational literature KNUCA 
for students of 029 “Information, Library and Archival Studies” have been identified, including 
compliance of educational literature for higher education to the current legal field, impact of the 
reform of domestic higher education in accordance with the principles of the Bologna process 
on structure and content of educational literature; reflection of the process of reforming library 
education in educational literature – the intensity of educational literature preparation is correlated 
with the implementation of a new programme subject area 029 “Information, Library and Archival 
Studies”; active usage along with educational publications in the educational process scientific 
monographs, scientific articles, reference books (though, these types of publications have not 
been classified as educational publications officially, they start to perform educational function); 
availability of publications which names are identical to the names of academic disciplines, which 
is due to the need for educational and methodological support of new academic disciplines; 
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preparation of educational literature by author’s teams formed, in particular, by teachers of various 
educational institutions; cooperation with various publishers, which provides the required number 
of publications for the educational process and their availability to the general public.

Five functional levels of complex educational and methodical support of the educational process 
and formation of the fund of educational literature are substantiated: the level of the institution 
of higher education; the level of the scientific library of the institution of higher education; 
department level; level of authors; level of publishers / producers of educational literature. 

Keywords: educational literature, educational edition, higher library education, educational 
and methodical providing, programme subject area 029 “Information, Library and Archival 
Studies”, Kyiv National University of Culture and Arts.
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